

# Székelly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Előfizetési árak:

Hónapokra 180 L., félévre 90 L., negyedévre 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Felelős szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.  
Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

## Egy nagyon érdekes,

sőt jelenlegi viszonyainkkal való kapcsolatában egyenesen megkapó, apró feljegyzés került ma a szemünk elé egy kis „egyházadalmi” folyóiratban. Feljegyzője (éppen egyik helybeli intézet tanára: Lévay Lajos dr.) a nyáron lefolyt révi ifjúsági konferenciáról számol be. A végén megemlíti, hogy a kirándulás utolsó napjaiban érkezett meg a diákiuk közé Ferdinánd király halálának híre. Erre egyik kis református magyar gyermek ezekre a kihallgatott, fohászok szavakra fakadt, önkénytelenül:

— Istenem, jó Atyám, Te a mai napon nagy csapást zúdítottál egy népre, meghalt a feje, a büszkesége, a király. Én imádkozom ez estéli órában ezért a román néprért, vigasztald meg, szánj rá, könnyítsd meg a szívét és legyen meg a Te szent Akaratod!.. Amen!

Ime, egy erdélyi magyar gyermek önkénytelen megnyilatkozása, amint azt egy minden politikától mentes feljegyzés, egészen véletlenül a szemünk elé hozta. És ezzel szemben vetik évek óta a szemére az irredentizmust, az államhatalommal való ellenséges magatartást, zavarcsináló törekvéseket annak az itt élő erdélyi magyarságnak, amelynek — a sujtottság, a politikai, kulturális és minden téren való visszaszorított daczára is — egyik kicsiny tagja ilyen közvetlen naivitással, tiszta lélekkel tud együtt érezni az országban élő többségi fajjal, osztózik annak szomorúságában. Nem gondolt arra, hogy éppen azalatt, vagy a közvetlenül közeli napokban Anghelcu miniszter, vagy valamelyik méltó segítőjére talán éppen valamiféle új iskolai tiltó, tanulást, haladást nehezítő rendeletet törli a fejét, amely a kisebbségi fajokhoz tartozó gyermekek amúgy is keserves fiatalságát még keservebbé teszi.

Elgondolkozunk: ime, pár csöppben a tenger, két külön tengernek a cseppje! És ha már folyton meg nem értésről, zavarcsinálásról beszélünk, arról a törekvésről, amelyik állandóan akadályozza, hogy a két külön tenger hullámai harmónikus kiegyenlítődésben összesimuljanak, kérdezzük, vajon ki a vétkesebb ebben, ki a harmóniának nagyobb akadálya? Az Anghelcu-féle intézkedéseket termelő kormányzati szellem, vagy az említett gyermek fohászban megnyilvánuló erdélyi magyar lélek? Nem, bizonyára nem az utóbbi az!

Akik látni és okulni tudnak, lássanak és okuljanak!

## Néhány szó a községek egyesítéséhez.

Az ó-királyság közigazgatásának azt a szokását, hogy minden terhet, ami a községi közigazgatás, községi ügyterén jelentkezik, az érdekelt községekre hárít, a belügyminisztérium az erdélyi kisközségekre is kiterjesztette. Ennek következtében a községi közterhek a múltban hordozott közterhekkel szemben annyira megnövekedtek, hogy azokat a kisebb népességű erdélyi községek elviselni nem tudják. A közigazgatás egységesítésére vonatkozó törvény elrendeli, hogy minden község köteles egy secretárt (titkárt) tartani, amihez még hozzá számítva egy egyenruhával, lőfegyverrel felszerelt állandó közrendőrt, illetve az ezeknek járó állandó havi fizetést,

könnyen megállapíthatjuk, hogy egy 500—600 lélekszámú kisközségünk költségvetése az eddiginek 3—4 szeresét is meghaladná.

Ezeket a nehéz és elviselhetetlen állapotokat megszüntetendő, a belügyminisztérium egyik újabb rendeletében arra hívta fel Erdély kisközségeit, hogy a közigazgatás egységesítésére vonatkozó törvény által által adott lehetőségeket felhasználva, többen egy nagyközséggé egyesüljenek. Biztos helyről nyert információk szerint, az erre vonatkozó rendelkezést a szolgabírói hivatalok már továbbították is a községi tanácsokhoz s így az érdekelt községek lakosságának tájékoztatása szempontjából mi is szükségesnek tartjuk, néhány szóval e nagypontosságú kérdéshez hozzászólni.

Hogy a községek egyesülésének kérdésével megismerkedjünk, még csak azt kívánjuk megemlíteni, hogy az ó királyságban már most is három-négy falu (sat) képez egy községet, melyek közigazgatási szerveiknek és adminisztrációjuknak fenntartásáról közösen gondoskodnak, minek következtében az ilyen társfalvakban az egyes községi lakosok terhére megállapított közterhek jóval alacsonyabbak, mint a mi jelenlegi községeinkben.

Az egyes falvaknak (kisközségek) községgé (nagyközséggé) való alakulását a közigazgatás egységesítésére vonatkozó törvény 317 ik szakasza tárgyalja, mely az egyesülés alapfeltételül azt írja elő, hogy az egyesülést maguk az érdekelt falvak lakosai kérik. Az érdekelt kérésére a vármegye prefectusából, a pénzügyigazgatóból, a különböző vármegyei szolgálatok főnökeiből, az illető járás szolgabírájából és a vármegyei állandó választmány sorsuzás útján megjelölt egy tagjából alakult bizottság jelenik meg az egyesülést elhatározó falvakban, hogy az egyesülés kérdését az illető községek tanácsaival megvitassa.

Ezen formalitások mellett azonban sokkal fontosabb az, hogy az egy községgé alakuló falvak vagyoni állásukat tisztázzák.

A közigazgatási törvény 327 ik szakasza az egyesülő községek vagyoniára vonatkozólag úgy intézkedik, hogy az egyesülő községek meglévő vagyona az összes egyesült községek tulajdonává válik, azonban a volt tulajdonosközség, illetve ennek lakói megtartják továbbra is az ingatlan kizárólagos használati jogát. Különválás esetén a különváló falvak visszakapják természetben volt vagyonukat s amennyiben az egyesülés ideje alatt új vagyontárgyakat szereztek, ezeknek az őket megillető részét pénzben.

Ugy az egyesüléseknél, mint a szétválásoknál az erről felvett okmányokban (leltár) megállapítandó pontosan, hogy az egyesülni szándékozó községek milyen vagyontárgyakkal rendelkeznek, illetve szétválás esetén az, hogy a különváló községek mit kapnak vissza természetben, mit pénzben és hogy a pénzbeli kielégítés esetében a visszafizetés milyen részletekbe történik? Az így elkészített egyesítési, vagy különválási okmány a vármegyei tanács elé kerül, mely a jelenlévő tagok legalább  $\frac{2}{3}$  részének szavazata alapján kimondja az egyesülést vagy a különválást.

Ennyit a formalitásokról és a jogi oldalról. Befejezésül még csak azt kívánjuk megemlíteni, hogy értesülésünk szerint, a megyei tanács, a községek egyesítése kérdésében a községi autonómikus szervek akaratmegnyilvánulásait mindenben respektálni kívánja, s vármegyénk falvainak lakosságára

bizta azt, hogy esetleg az egyesülés iránt — mint ahogy ezt a törvény is előírja — a kezdeményező lépéseket megtegyék. Azonban respektálni fog minden olyan törekvést, mely a mult önállóságát kívánja fenntartani, ha az illető falvak lakosai az előrelátható súlyosabb terhek elviselésére hajlandók lesznek.

## A helybeli Tűzoltó Egyesületnek

nevezetes ünnepe volt szeptember 25 ikén, vasárnap délután, amennyiben ez alkalommal folyt le a fúpiactéren levő — részben felépült — új otthonának a felavatása. Az épületnek, mely Török Arthur városi főmérnök tervezése, ezideig a mászótornya, gépszínje készült el és egy ideiglenes lakóhelyiség. Ezekon kívül később még egy külön épületszakaszt fognak építeni, amelyben órszoba, állandó lakás és oktatószoba lesz. Mindezek létesítése hosszas és érdemes multu tűzoltóegyesületünknek immár nagyon régi szükséglete volt, mondhatni: életszükséglete, amelynek teljesítésén mult jó részben tűzoltóink akcióképességének, tovább fejlődésének a lehetősége. Az otthonavetés tehát mindenképpen nevezetes fordulópont az egyet életében, amellet, hogy az épület maga szép tanubizonyzága városunk és községe áldozatkésztségének.

A szépen sikerült — tekintélyes számú közönség jelenlétében lefolyt — ünnepséget a Székely Dalegyet nyitotta meg, a királyhymusz elnevelésével. Utána Nagy Lajos dr. az egyet agilis főparancsnoka megiszivlelésre méltó, tartalmas és lelkes beszédben a tűzoltók által elvállalt fárasztó kötelesség teljesítést méltatta, rámutatva a közönségnek is az ezzel kapcsolatban fennálló kötelességére, melynek a közérdekű és szükséges hivatás állandó támogatásában kell megnyilvánulnia. Remélhető is, hogy a közönség az egyesülettől a jövőben sem fogja megtagadni támogatását, amint megtette a magáét e tekintetben a multban s a legutóbb mult alkalommal is. Beszédében aztán köszönettel meg is említt néhányat, akik (több más között) jelentékenyebb áldozatkésztséggel tették lehetségessé a szükséges építkezést. Így a város telket és pénzbeli hozzájárulást adott, Darnóczy városgazda a fuvarozások gyors teljesítésének biztosításában, irányításában végzett közönetre érdemes munkát, Ugron Ákos 8000, Fábian József 5000 dr. téglát adományozott, nagyobb mennyiségű épületfát pedig a Klein cég, a Tárna, a Guttman-cég, Farkas-cég, Ince Sándor és Roth Mihály. Tekintélyesebb pénzösszeget adtak: az Udvarhelyme gyei Takarékp. r. t., a Bórgyár r. t., az Erdélyi Biztosító Int. 2000—2000 leu, a segesvári tp. 1500, Jodál Gábor dr. 800, Sebesi János dr. 500, az Agrártp. r. t. főintézet 200 leu.

Nagy Lajos főparancsnok lendületes szavai után Tamás Albert h. polgármester mondott rövid beszédet, a lakosság rokonérzéseit fejezve ki az érdemes tűzoltóegylet iránt.

Többféle, változatos tűzoltó gyakorlat bemutatása következett ezután, Olajos Dezső vezetése alatt s valamennyi a közönség nagy érdeklődésével, tetszésével találkozott, így különösen a torony legfelső szakaszáról a mentőponyvába való leugrás, a kötélenszakban való lecsuszás, stb. Végül a tűzoltóotthon előtti térségen s az erre a célra átalakított, feldisznított szuburbanidám mulatság kezdődött, táncsal, mely csak a késő éjjeli órákban ért

véget, a tagok és a közönség állandó jóhangulata mellett, amit fokozott az előzőeken kiszolgálás is.

A bemutatott készütség, a már mintegy 180,000 leuba került új építmények emlékelete pedig meggyőzhette a közönséget arról, hogy tűzbiztonsága felett lelkiismeretesen vezetett, önfeláldozásra is kész férfiak örködnek s általában tűzoltóságunkban városunk egy derék, fejlődésre képes szervezetet tekinthet a magáénak.

## Hajnal hasadása.

Ipari és gazdasági életünk egyik legnehezebb problémája a munkáskérdés, folytonos bérköveteléseivel, az ezekből származó munkaszünetelésekkel, melyek igen gyakran válságba juttatták a kisipar termelését. Kisipari életünk mindenkor berendezésének módja, a mai gazdasági viszonyok, a termelés bizonytalansága ujabban is válságos helyzetbe sodorták a kisipart, mely okok miatt is ez munkásainak (gyakran tulzott) bérköveteléseit nem teljesíthette. Ezek miatt a gazdasági okok miatt munkaadók és munkások között ádáz harcok fejlődtek ki, természetesen, talitva forrongó gyűlölködéssel, a fegyverül használt örökös munkamegszüntetésekkel. A munka után járó jövedelemből, melynek megszerzéséhez a maga fizikai erejével természetesen hozzájárul, a munkást minden bizonnyal méltányos rész (munkabér) illeti meg és mi korántsem akarjuk úgy feltüntetni, mintha a bérharcok említett fegyvere, annak használata egyes esetekben nem volna jogos a munkás kedvezőbb megélhetésének biztosítása céljából. Mi csupán azt akarjuk megállapítani, hogy e harci fegyverek a kisiparral szemben, sok esetben a termelés kárára, tulságosan is gyakran, aránytalanul és méltatlanul használtatnak fel, ami mind a két félnek érzékeny anyagi veszteségeket okozott.

Az idők folyamata, gazdasági életünk folytonos rosszabodása, a nagyfokú munkahiány, a mely egyaránt sujtja egy a munkaadót, mint a munkást, egy gondolatkörbe terelte a harcos munkás tábort, a melynek megélhetése, sorsa szorosan összekapcsolódik a munkaadókkal. Az örökös tökehiányban szenvedő kisipar, a mely a gyűlölet ütköző pontja volt és mint tőkés szerepelt, az utóbbi időben legyengült, munkahiányban szenved és kénytelen üzemét redukálni, munkásait elbocsátani. E szomorú valóság a két közeledtével éreztet romboló hatását s ez kényszerítette Arad munkás szervezeteit, hogy memorándumot terjesszenek a munkaügyi miniszter elé, kérve, hogy találja módját a nagy munkanélküliség orvoslásának és óvja meg az ország munkásságát az idegtépő téli nyomortól és pusztulástól. És itt következik az a mozzanat, amiben mi az ipar új hajnalhasadását vagyunk hajlandók felfedezni. A munkásság ugyanis a felterjesztett határozatban azon óhaját fejezte ki, hogy az ország kisiparos osztálya sürgősen részesíttessék kamatmentes kölcsönben, hogy kezdhesse meg termelő munkáját, csökkenthesse a munkanélküliséget. Ez az óhaj élesen bizonyítja, hogy a régi gyűlölet, a nyomor hatása alatt oszladozó félben van és hajnalhasadása remélhető egy olyan korszaknak, amelyben a harcok fegyverei eltompulnak s egy jobb belátás kerekedik felül, az a belátás, mely előtt világossá válik, hogy a két termelő tényezőnek egy táborban a helye, érdekük közös és megélhető.

A moziban: vasárnap 6 és este fél 9-kor „Postás kisasszony”, kedden „Nana”.

sük kiharcolásáért közös frontot kell alkotniuk.

Mindezek a jelenségek új utat jelölnek ki, hogy a kisipari munkaadó és a munkás (akiből idővel ugys munkaadó lesz) becsülje meg egymást, mert az élet nehézségei, nyomorúságai őket egyformán sújtják. És szüntessék meg az örökös harci riadót, hogy a kisiparos a tőkés társadalmat jelenti, mert bizony mind a két fél csak örökös rabja a munkának.

-s.

## A közönség köréből.

Tekintetes szerkesztő ur! Tisztelettel kérem, sziveskedjék becses lapjának közérdekű rovatában, a közjólét és erkölcsösség ápolása érdekében helyet adni az alábbi közleményemnek.

Szeptember hó 18-án, vasárnap délután 4 óra tájt a városunkból Farcád és Sükő községekbe vezető útvonalon egy 14 évesnek látszó, piros kötényes és a karján szalmakalapot vivő leányka Farcád község felé haladt, kinek a szombatfalvi határon három suhanc fiú (kik közül kettő 14 évesnek, egy pedig 10 évesnek látszott) útját állva a leánykát üldözőbe vették, mire ez az utról letérve, a hullámos terepen menekült üldözői elől, míg végre elért ifj. Hegyi Pál tagjára. Ott nevezett a leánykát oltalmába vette, mit az üldözők a hullámos terepen észre nem véve, a távoli sarjuboglyákban kutatták üldözőtjüket. Ezt ifj. Hegyi Pál észre véve, reagj kiáltott, mire a suhancok tova menekültek, de ifj. Hegyi Pál a leánykát ott hagyva, üldözésükre indult és sikerült neki az egyik suhancnak a nevét megtudni. Ezalatt a leányka az utra visszakérült és folytatta útját Farcád felé.

En az esetet távolról szemléltem, de nem tudtam bizonyosan, mi történt mindaddig, míg ifj. Hegyi Pál az üldözésről vissza nem tért. Ohajtandó volna felderíteni, hogy az üldözött leányka ki volt és mi célból üldöztek, mert az efajta utonállások rablásokra, vagy más gazságokra fajulhatnak. Ezért ne takargassuk a bűnt, hanem irgalmatlanul irtsuk a konkolyt.

Odorheiu 1927 október 1.

Borbély József.

## A székely leányok megmentéséért!

A csikszeredai kath. nagygyűlésen Biró Lajos előadása alapján elfogadott javaslat főbb pontjai:

1. Haladéktalanul meg kell szervezni minden községben a népsz. tagozatot a annak ifjusági szakosztályában meg kell kezdeni a felnőtt leányok és hozzátartozóik felvilágosítását. Mese, példabeszéd alakjában rá kell mutatni azokra a súlyos veszedelmekre, amelyek a nagyobb városokban az ott szolgáló leányokra leselkednek. Lehetőleg otthon munkaalakmákról, megélhetésről (székelyszentkirályi csipke, háziipar) kell gondoskodni, hogy minél kevesebben legyenek kénytelenek szolgálatra menni. Fel kell olvasni, vagy ismertetni kell minden olyan cikket, amelyek a nagy városok veszedelmére hívják fel a figyelmet, mint amilyen cikkek voltak a P. Kukla Tarczicúse és Kovács Dezsóné a Magyar Nép szeptemberi számaiban. A szolgálatba menő leányokat rá kell beszélni, hogy lehetőleg maradjanak szülővármegyéjükben, ne csábítsa a látszólag magas bér a nagyobb városokba, mert az utazás is tetemes összeget emészt fel. Minden leány a lelkész ajánló irásával látandó el a lelkész érdeklődése a szolgálat ideje alatt se szünjék meg a leányok iránt a viszont a leányok is állandóan tudósítsák lelkészüket sorukról és hazatérésük alkalmával hozzanak irást annak a helységnek lelkészétől, vagy nővédelmi szervétől, ahol szolgáltak.

2. A Szociális Misszió helyi tagozatai és a Leányklubok minél intenzívebben karolják fel a leányvédelmet, tartsák nyilván a cseléd tartó gazdákat és a jelentkező cselédleányok részére gondoskodjanak jó, megbízható helyekről, ahol a cselédek nem zárják el a vallási köteleességek teljesítésétől, hanem egyenesen buzdítják arra. A na-

gyobb városokban a cselédleányok részére lelki gyakorlatok tartandók és megszervezendők a „Zita“-körök a társas összejövetelek, szórakozások céljából. A hűség, jómagaviseletű és mindenben példát adó cselédek jutalomban is részesítendők.

3. A vasuti misszió és pályaudvari kirendeltség minden nagyobb városban és kikötőben megszervezendő a leánykereskedelem megakadályozása céljából.

4. Cisar bukaresti érsek felkérendő, hogy hasson oda, hogy a Regátban szolgáló cselédleányok vasárnaponként anyanyelvükön pásztorációban részesüljenek.

## A csikszeredai katolikus nagygyűlés

impozáns méreteivel és feledhetetlen benyomásaival sokáig emlékezetes marad annak a tizezer főre tehető hívőknek a lelkeiben, akik az ország minden részéből azon résztvettek. Városunkból a kath. Népszövetség, a Szociális Misszió és Oltáregylet tagjai jelentek meg nagy számmal. Megyei papságunk és a hívek is igen tekintélyes számmal voltak képviselve.

A nagygyűlés szombatn d. e. 9 órakor Majláth püspök miséjével és áldást kéri szavaival kezdődött, mely után a közbirtokosság székházában az Országos Népszövetség tartotta meg beszámolóját Betegh Miklós elnöke mellett, aki megnyitójában a lelki világ megingatott egyensúlyának helyreállításáról szólott. Szilágyi Dózsa igazgató a különböző népszövetségi tagozatok áldásos munkáját ismertette s végül meleg szavakkal emlékezett meg az udvarhelyi tagozat fényes újjászervező gyűléséről.

A hitbuzgalmi szakosztály délutáni népes gyűlésén az oltáregyletek és a népének fejlesztéséről, a férfiak vallásosságának emeléséről hangzottak el magvas előadások. A szociális szakosztályban a szegény tanuló segélyezéséről, a legényegyletek megalakításáról, a nővédelemről és az alkohol elleni küzdelemről tárgyaltak, melynek során Hinléder F. Ákos dr. talpraesett felosztalásai keltettek különösen figyelmet. A nővédelemmel kapcsolatban Biró Lajos a hírlapok közlései alapján megdöbbentő képet rajzolt a székely leányok veszedelméről és megmentésük érdekében javaslatot terjesztett elő, amelyet általános helyesléssel fogadtak.

Javaslatát lapunk más helyén külön cikkben ismertetjük.

Nyilvános gyűlések.

Vasárnap délelőtt a somlyói kegytemplomban volt az ünneplés nagy mise, amely után a templom előtti szabad téren tartották meg az első nyilvános gyűlést, amelyen Majláth püspök az elhunyt királyról emlékezett meg, Balázs András dr. a hitközségek autonómiájának fejlesztéséről, Szilágyi Dózsa a népszövetségi tagozatok megalakításáról beszélt, Trefán Leonárd a hitélet mélyítéséről és a székely fa sorsának ápolásáról szólott, Gyárfás Elemér dr. pedig indítványt tett arra nézve, hogy az erdélyi püspöki egyházmegye hagyassanak meg a régi keretek között.

A délutáni második nyilvános diszgyűlés Csikszeredán a közbirtokosság székházának az udvarán és a székház előtti téren folyt le, ahol minden szónok kétszer mondotta el a beszédét. Szónokok: Czumbel Lajos dr., Biró Lajos és Rech Géza voltak. Az első Rómáról, Assisi és Csiksomlyóról mondott nagyhatású beszédét, Biró Lajos a székely cselédleányok szomorú sorsát ecsetelte és a mentési akcióra hívta fel a figyelmet. Az utolsó szónok pedig a kath. férfi köteleességét vázolta a XX. században.

A gyűlés után gyertyás körmenet volt, amellyel a két napig tartó nagygyűlés véget ért, feledhetetlen emléket hagyva az azon résztvevők lelkében. A nagygyűlés tanúságait a helyi népszövetségi tagozatban az elnökség külön gyűlésen fogja ismertetni.

x Orvosi hír. Hartwig István dr. orvosi rendelőjét Kovács István fényképészről Kossuth-utca 36 szám alatti lakására helyezi át október elején.

## Ismét a magyar nőkhöz!

A Székely Közlet mult heti számában egy életre való felhívás jelent meg a magyar nőkhöz. A Székelyföldnek egy évtizedes mulasztását akarja a cikkíró helyre hozatni. E munkához hogy sikerüljön, magyar nők, a lelkeket kéri, mert azt tartja, hogy semmi sem ér semmit, amiben nincs — lélek.

Az általa felvetett eszme: a „Székely Asszonyok Háziipari Szövetkezete“, amelynek feladata a világhírű székely háziipar fejlesztése, terjesztése és értékesítése lenne, — mondhatni: egyszerű, elszegényedett és megnyomorított Székelyföldünknek és népünknek több olyan problémáját oldhatná meg, amelyekről sokat cikkezünk, panaszkodunk, de azért a lejtőn csak tovább causzunk tehetetlenül. Mert ismerjük el: gyengék voltunk, gyámoltalanok, ez az oka sok nyavalyánknak.

Mert ha a világhírű székely háziipari termékeket nem a csehországi gyárakból, hanem Udvarhely vidékéről hordanák szét a világba, az ősi fának e gyümölcsei szociális, kulturális, művészi és gazdasági megerősödésünk mellett még kiszámíthatatlan egyéb előnyöket is juttatnának népünknek.

Ébredjünk hát fel a háboru okozta kábultságunkból. A világ erős iramban halad odakünt és mi itt halódó lélekkel, a régi útamban élünk — sorvadunk. Elfelejtett és elhanyagolt ősi kincsek hevernek a székely nép földjén és lelkében. Figyeljünk fel és kezdjük meg a munkát!

A mai gazdasági viszonyaink talán nem engedik meg, hogy hirtelen egy nagyszabású, tökeeres vállalkozásba fogjunk, de kezdeni kell, utótt az óra, a forma mindegy, a mag legyen elhíntve, amely jó talajban élet-erős fává nőhet. Ne sokat cikkezünk, ne sokat írjunk, a lavina megindult, segítsük, — szervezkedjünk, tömörüljünk. Szóbeli megbeszélés gyorsabb és értékeesebb, általa hamarabb jutunk célhoz. Ennek érdekében jó lenne, ha a mozgalom iránt érdeklődők közölnék nevüket és címüket a szerkesztőséggel.

V. G.

## SPORT.

Hargita—Brasovia 2:1 (0:0).

Brasóban folyt le a Hargita harmadik bajnoki meccse s jóllehet csak 10 emberrel állhatott ki, legyőzte a Brasoviát. Az eredmény országos szerezte szenzációt keltett, mert a Brasoviát saját pályáján legyőzni eddig igen nehéz feladat volt s csak ritkán sikerült.

Az első félidő kissé unalmasan telt s gól nélkül végződött, a másodikban már nagyon élénk tempóban folyik a játék. A vezetést a Brasovia szerzi meg, de a Hargita ezután hatalmas iramot diktál, erős ostrom alatt tartja az ellenfél kapuját, aminek hamarosan eredménye is mutatkozik, mert Rájk és Göllner góljaival magának biztosítja a győzelmet.

Saciú kapitány kitűnően bíraskodott.

Most vasárnap nem lesz bajnoki mérkőzés, helyette a Hargita nagy tréninget tart a második és ifjusági csapatokkal együtt.

Évmegnyitás a róm. kath. főgimnáziumban. A helybeli róm. kath. főgimnáziumban az iskolai év ünneplés megnyitása szept. 25-én volt. Délelőtt az ifjusági istentiszteleten vett részt, amely után a tornacsarnokban gyűltek össze, ahol Tamás Albert igazgató mondott évmegnyitó beszédet, amelyben szorgalomra, köteleességteljesítésre, egymás megbecsülésére buzdította az ifjakat, különösen is kiemelve, hogy meleg szeretettel viseltessenek azon társaik iránt, akik más intézetekből olyan nagy számmal jöttek az intézetbe. Hétfőn délelőtt az elhunyt király lelki üdvéért volt istentisztelet, mely után iskolai ünneplés keretében felolvasták Majláth püspöknek az elhunyt uralkodó nagyságát méltató pásztorlevelét. A rendező előadások szept. 27-én kezdődtek. Az intézetbe beírt tanulók száma 263, az előző évinél 63-mal több.

## HIREK.

Október 1.

Majláth püspök a csikszeredai kath. nagygyűlésről hétfőn délelőtt P. Olasz Péter jezsuitával városunkba érkezett és kedden délelőtt 10 óráig maradt itt. Ezt az időt az ifjusági lelki ügyeinek szentelte és az új iskolai év alkalmából adhortációt intézett hozzájuk.

A ref. tanítónőképző intézet évnnyitó ünneplése holnap, vasárnap d. e. 11 órakor lesz a rendes istentisztelet végeztével a ref. templomban.

Tamási Áron gyászja. A fiatal és feltűró erdélyi irodalom egyik leg-erősebb tehetségű, Erdélyen kívül is ismertté vált prózaíró művelőjét, a megyénkbeli születésű Tamási Áront mély gyász érte a napokban. Édes apja: Tamási Dénes farkaslaki székely kisbirtokos, 61 éves korában, rövid szenvedés után 25-ikén elhunyt. Nagy részvételt temették.

Sárbu őrnagy elhelyezése. Megelőzőleg már többször híre volt, hogy Sárbu őrnagyot a vármegyei csendőrszárnyparancsnokság vezetőjét inuen, előléptetéssel, elhelyezik. Ez az elhelyezés legutóbb meg is történt, amennyiben a humánus gondolkodású és viszonyainkat is jól ismerő csendőrnagyot Csikszeredába helyezték át, előléptetve egyúttal a Csik-, Udvarhely- és Háromszék vármegyék területét átfogó csendőrszázadot parancsnokává. Elhelyezése, bár magasabb hatásköre kiterjed vármegyénkhez ezután is, mégis sajnálni való. Helyébe ide a csendőrség parancsnokává St. Vácáreanu csendőrszázadot helyezték át Csernovitzból, aki a régi monarchiában szintén teljesített szolgálatot, mint csendőrtiszt, s így viszonyaink előtte sem ismeretlenek.

Közlekedési eszközök szám-bavétele. A rendőrség értesítése szerint a f. hónapban házról-házra járva bizottság fogja összeírni az összes fogatokat, szekereket, autókat, lovakat és hámozat. Ezenkívül elrendeli a hatóság, hogy f. hó 23-24-ikén reggel 9 órától kezdődőleg a vármegye háza előtt mindazok a városi lakosok, akiknek, teher-, vagy luxus-autójuk, traktor, motorbiciklijük van, ezeket az eszközöket az ott működő bizottságnak mutassák be. Ugyanez a kötelessége a többi községekben lakóknak, akik f. 25-26-ikán a preturák székhelyén tartoznak ezeket a közlekedési eszközöket bemutatni. A mulasztókat meg fogják büntetni. Különben a rendőrség megnyugtató közöltetni kívánja, hogy egyáltalában nem rekvirálás lesz, csupán csak számbavétel, illetve ellenőrzés, ami évente szokásos dolog.

A segesvári agrártanácsos (consilier) ellen különböző visszaélések miatt vizsgálat indult. A vizsgálat alatt álló Jonescu agrártanácsos a segesvári törvényeseket, illetve annak vizsgálóbíróját magával szemben elfogultnak tartván, más bíró delegálását kérte. Ezt a Curtea de Casație (legfőbb bíróság) teljesítendőnek is találta, s ezért a vizsgálat foganatosítására a helybeli törvényes vizsgálobíróját rendelte ki, akihez az ügy iratai már a napokban meg is érkeztek. A vizsgálat eredménye iránt, érthetőleg, nagy az érdeklődés.

Az állami liceumban a tanév megnyitása alkalmával Nanu A. tanár tartott istentiszteletet és beszédet, az elhunyt királyt állítva a növendékek elé, mint a köteleességteljesítés mintaképét. Utána Ébert A. tanár szólott az ifjusághoz és jutalomkönyveket osztott ki Saciú E., Jaklovcszky I., Danciu S., Pillich L., Boicescu N., Stoian I., Foarfică D., Rădulescu M., Ionescu A., Nagy L., Jaklovcszky D., Bărhală Gr. Roiu N., Gottesmann S., Mateescu I. és Patakfalvi S. tanulóknak, akik a mult évet jeles eredményel végezték.

Még csak az ősz elején vagyunk s máris a farkasok rémes garázdálkodásáról kapunk híreket mindenfelől. A napokban a zetelaki határon a község közelében hét loyat, a fenyédi határon pedig huzonnyeg juhhot téptek szét. Ezek az esetek szomorú figyelmeztetők arra, hogy már valamit kellene tenni a davadak erősebb irtására.

**Az elemi iskolákban a tanítás október 15-én kezdődik.** A közoktatásiügyi miniszter rendeletet adott ki, hogy a gyerekek járványos betegségére való tekintettel az ország összes — bármiféle jellegű — népiskolájában a tanítást csak október 15-én kezdjük meg. Tehát városunkban is az egyes elemi népiskolákban október 15-re halasztották a tanítás megkezdését.

**A Vákár Vilmos és társai által** hirdetett művészestélyre a színháztermet csak közepesen töltötte meg közönségünk a múlt szombaton este. Feltűnő és sajnálatos ez éppen Vákárral szemben, aki hosszú évek óta ismerőse közönségünknek, mely idő alatt számtalanszor volt is alkalomunk képességeiről, hivatottságáról meggyőződünk. Ugy látszik, az általános depresszió hatása kivétel nélkül minden esetben jelentkezik s megüli a közönség érdeklődési kedvét, hajlandóságát, akár gazdasági, akár kulturális ügyben való részvételről kelljen határozni. Egyébként az estély műsorát a megjelentek tetszésnyilvánításokkal figyelték végig. Vákárnak különösen sokoldalú és markáns alakító készsége váltott ki sok elismerést. Mig Bodor Jenőben kellemes, szép hangú, feltűnő tiszta kiejtéssel éneklő (és beszédő), rokonszenves színészt ismerhettünk meg. Dízsa Lilly diszkrét kedvességgel, iskolázottan énekelte dalait, prózai szerepben való ügyes alakítása is megnyerték a közönség tetszését, míg B. Andrásy Gizi rövid szerepében szintén rokonszenves, rutinos színésznőnek bizonyult. Ezért is rosszul esett hallani Vákár befejezésül elmondott köszönő szavaiból, hogy mind a négyen az erdélyi magyar színészet ama szomorú és méltatlan sorában levő tagjai közé tartoznak, akik — köztük sokan nagyon értékes erők — jelenleg rendes szerződés nélkül állanak s ilyen alkalmi társulásban, vidékről-vidékre utazgatva kénytelenek a maguk és családjuk fenntartásáról gondoskodni. Mindenesetre kívánatos lenne, hogy a közönség, helyzetüket méltányolva, estélyeiket minél lelkesebben támogassa, amit Vákárék igazán meg is érdemelnek.

**Az apjuk által üldözött** kis Szilágyi Irma és Margit részére egy névtelen 60 leut juttatott el szerkesztőségünkhöz. Egyébként multheti cikkünk, mint meggyőzőhettünk, széles körben keltett hatást és lépések történtek, hogy a kisgyermek, akiket ideiglenesen a család egy ismerőse falura vitt, végleges és az apai durvaságtól biztonságot nyújtó elhelyezéshez jussanak.

**Olcsóbb lesz október elsejétől az utazás.** Október elsején lép életbe az új vasúti díjszabás, amely a személyszállításnál a viteldíjak lényeges csökkentését hozza. Különösen a harmadik osztályon lesz nagyobb árredukció. A negyedik osztályt teljesen megszüntetik. Az új tarifa szerint a kilométerenként számított jegyek ára annál olcsóbb lesz, minél nagyobb a távolság. Egyidejűleg megszüntetik az expressz- és gyorsvonatokon alkalmazott felülízetési rendszert és ezekre a vonatokra a rendestől eltérő speciális jegyeket bocsátanak ki.

**Halálos végződésű,** tragikus szerencsétlenség történt szeptember 25-én András Mihályné firtosmartenosi asszonnyal, akit egy udvarhelyi hivatalos autó elgázolt. A szerencsétlen asszonynak főképpen egyik lába a térdben roncsolódott össze. Kereszturon bekötötték, minthogy azonban a lábgyulladás és üszkösödés fejlődött, behozták az itteni közoktatóba, hol Imreh dr. főorvos sürgősen operálta. De hiába, szegény asszonyt megmenteni már nem lehetett, nagy szenvedés után a múlt napokban meghalt. Vizsgálat indult, hogy az elgázolás miatt valakit terhel-e felelősség?

**A kereskedelmi és iparkamara közleményei.** Képzéseket keresnek a helyi piacon: Kármár Eduard, Timișoara, IV. Str. I. C. Brătianu, az angol gyártmányú „Morris” autók bevezetésére; Wellit Gesellschaft, Kehl, Pless & Co Wien, V. Straussen-gasse 14., az általuk „Wellit” néven forgalomba hozott különféle áruk bevezetésére. Érdeklődők forduljanak a kamara titkári hivatalához, vagy közvetlenül megnevezett cégekhez. — A lyoni egyetem (francia) jogi fakultása iránt érdeklődőknek rendelkezésére a kamara titkári hivatalában egy: Tájékoztató. — A török köztársaság bukaresti konzula közli, hogy a romániai kereskedelmi és iparkamarák által, a Törökországba szállítandó árukra vonatkozólag kiállított származási bizonyítványok, föltétlenül láttamozandók valamelyik török konzulátus által, mert különben az illetékes török hatóságok visszautasítják a vizum nélküli származási bizonyítványokat. A Romániából Törökországba exportált áruk folyó évi augusztus 7-től kezdődőleg, 6 hónapig még a minimális vámkedvezményt élvezik.

**x Bélrenyheség,** gyomor- és bélhurut, a vastagbélfal kezdődő megbetegedése, vakbélgyulladásra való hajlamosság esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását. Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a Ferenc József-víz használata a bélműködést kitűnően szabályozza. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

## KÖZGAZDASÁG.

Nagyon szép az őszi időjárás, s talán túlságosan szép, mert az őszi vetése a hosszán tartó szárazság miatt késedelmet szenvedett. A kik vetettek, azokat (bár volt csekélyebb mennyiségű eső), aggodalom tölti el, vajjon a nagyon elszaporodott mezei egerek nem semmisítik-e meg az elvetett magot?

Csodálatos, hogy gazdáink még most is idegenkednek a Porzol használatától, a melynek üszögirtó és növényfejlesztő hatása elismert. A kik általam szuperfoszfát-műtrágyát reudelték, lakásomon vegyék át. Tavasszi megrendeléseket már most elfogadok, a bevezetett 4 havi áruhitelnyújtás mellett. Ha már most előjegyztetik a gazdák az igényelt műtrágyát, azt már a tél folyamán kézhez vehetik, s így már a télen földjeikre is szórhatják. Mész-nitrogén tavasszi használatra félévi hitelnyújtás mellett rendelhető.

**Piaci árak.** A buza: 125—135, rozs: 85—95, árpa: 80—90, zab: 42—46, tengeri: 95—98, burgonya: 16—25 leu vékánként. V—5.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarhely

Papír- és írószerek- szükségletét legolcsóbban a

☆ **Könyvnyomda** ☆

**Részvénytársaság**

üzletében szerezheti be

Bulevard Regele Ferdinand (volt Kossuth utca) 14 szám alatt.

Corpul Portareilor Tribunalului din Odorheiu.

No. 2185—1927

## Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 407—1925 și Nr. G. 5154—1925 a judecătoriei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Hann József din Odorheiu repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încasarea creanței de 313 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 5 Octomvrie 1927 orele 15 la fața locului în comuna Forțeni unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară un porc, doua vaci etc. în valoare de 1800 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Protenziunea care e de încasat face 1800 Lei capital dobânzile cu 5%, socotind din 15 Nov. 1923 iar apesele până acum staverite de 792 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881 §. 192.

Odorheiu, la 20 Sept 1927.

Balasescu portărel.

Dela Judecătoria de ocol Cristur secția cf.

Nr. 742—927 cf.

## Extract din publicațiune de licitație

În cererea de executare făcută de de urmăritorilor văd. lui Patakfalvi Dionisie, Patakfalvi Jula, Patakfalvi Irén și Patakfalvi Poli contra urmăritei soția lui Fekete Mihail născ. Szombatfalvi Róza, Judecătoria, a ordonat licitațiunea execuțională în ce privește imobilele în comuna Șoimoșul mic circumscripția Judecătoriei oculului Cristur, cuprinse în cf. a comunei Șoimoșul mic Nrul protocolului cf. 1883 No. de ord. A + 1 No. top. 1881 (arător) cu prețul de strigare 1000 Lei No. de ord. A + 2 No. top. 2935, 2936 (fănaț și pășune) cu prețul de strigare 1550 Lei, No. de ord. A + 3 No. top. 1477/2, 1478 (arător și fănaț) cu prețul de strigare 2550 Lei, No. de ord. A + 4 No. top. 3415/2, 3416/3 (fănaț și arător) cu prețul de strigare 2450 Lei, No. de ord. A + 5 No. top. 4267/1 (pădură) cu prețul de strigare 750 Lei, No. de ord. A + 6 No. top. 5468, 5469/1/1 (fănaț și pășună) cu prețul de strigare 1150 Lei, No. de ord. A + 7 No. top. 8574/1 (fănaț) cu prețul de strigare 2200 Lei, No. de ord. A + 8 No. top. 8714/1 (arător) cu prețul de strigare 2450 Lei, No. de ord. A + 9 No. top. 7390 7392/4 (pășune și arător) cu prețul de strigare 2700 Lei pentru încasarea creanței de 1320 Lei capital, spese de proces și de executare de 315 Lei fixate până acum, spese de 185 Lei, fixate acum pentru cererea de licitațiune precum și pentru încasarea creanței de 3088 Lei capital și accesorii a văd. a lui Patakfalvi Dionisie născ. Gagyi Juliánna, Patakfalvi Anna mincare, Patakfalvi Poli mincare, Patakfalvi Dionisie minor, soția lui Biró Géza născ. Patakfalvi Irén și soția lui Pap Alexandru născ. Patakfalvi Juliánna.

Licitațiunea se va ține în ziua de 29 luna Nov. anul 1927 ora 9 la casa comunală a comunei Șoimoșul-mic.

Imobilele ce vor fi licitate nu pot fi vândute pe un preț mai mic decât jumătate din prețul de strigare, Cei cari doresc se liciteze sunt datorii să depoziteze la delegatul judecătoriei 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză socotite după cursul fixat art. § 42 legea LX 1881 sau să predea aceluiași delegat chitanța consta-

tând depunerea, judecătorește prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 170 legea LX 1881, § 21 legea LX 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care oferit pentru imobil un preț mai urcat de cât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la aceiași parte procentuală a prețului ce a oferit (§ 25 LX 1908).

Dat în Cristur la 21 Mart. 1927.

Dr. Demeter m. p. judecător.

Pentru conformitate: Indescifrabil expeditor.

Primăria comunei Ciceu, județul Ciuc.

Nr. 857—1927.

## Publicațiune.

Subsemnată Primăria comunală prin aceasta aduce la cunoștința publică, că dă în arenda pe termen de 10 ani începând cu ziua de 1 Ianuarie 1928, stațiunea balneară numită „Hargita” proprietatea comunei Ciceu-Ciuc, în ziua de 30 Oct. 1927 ora 10 a. m. în localul Primăriei Ciceu Ciuc.

Condițiunile de licitație se pot vedea zilnic în orele oficiale la notariul comunal.

## Hirdetmény.

Csikcsicsó község előjárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező „Hargita” gyógyfürdőt f. évi október hó 30-án d. e. 10 órakor a község hivatalos házánál megtartandó nyilvános árverésen 10 évi időtartamra 1928 évi január hó 1-től kezdődőleg bérbeadja.

Árverési és más feltételek megtekinthetők a községi jegyzői irodában. Ciceu-Ciuc, la 20 Sept. 1927.

Notar: Z. Ráduly.

Primar: Kelemen Áron.

Corpul portareilor Tribunalului din Odorheiu.

Nr. 2134—1927. port.

## Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 562—1926 No. G. II. 220—1927 a judecătoriei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Szébeny Antal repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încasarea creanței de 10336 și accesorii se fixează termen de licitație pe 22 Octomvrie 1927 orele 12 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară doua m.șina de cusut în valoare de 20000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Protenziunea care e de încasat face 10336 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 3 Jan. 1926 iar spesele până acum staverite de 2711 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881, §. 192.

Odorheiu, la 20 Sept. 1927.

Balasescu portărel.

A n. é. község szives tudomására hozom, hogy a Könyvnyomda R.-t.

## könyvkötészetét

bérbe vettem és azt az advarban (földszint 4. ajtó) saját magam fogom tovább vezetni. Elvállalok: egyszerű könyvkötészeti munkától a bőrkötészekig, aranyozások, dobozgyártás és a könyvkötészkamrába vágó minden munkát szolid árban.

Csányi Róbert könyvkötő.

**Felöltő- és öltöny-szöveteket feltűnő olcsó árban vásárolhat HIRSCH RUDOLF divatüzletében, a hová mindenféle őszi- és téli, angol-szövetek megérkeztek.**

Értesitem a t. vásárló közönséget, hogy a Piac-téren Dézsi Balázs ur házába átköltöztetett új üzlethelyiségembe megérkeztek a legjobb minőségű gyapjuszövetek nagy választékban, különösen sportruhákban stb. Svetterek, puloverek, keztyűk, sapkák, harisnyák, nyakkendők stb. A raktáromon levő összes ridiküloket továbbra is mélyen leszállított árban árusítom, valamint kész raglánok, britses-nadrágok, esőköpenyek, esőernyők, sétabotokat.

**LÖBL R.**

Bécsi mintavásárról hozott  
kalapujdonságok  
feltűnő olcsó áron kaphatók  
**dr. Lányi Imréné**  
női-kalap szalonjában  
Odorheiu, Ferdinand-utca 29.  
EMELET.

Corpul Portareilor Tribunalului  
Odorheiu.

Nr. 2133 port. 1927.

### Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 2465—1926 și Nr. G. II. 1135—1927 a judecătoriei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Hann József din Odorheiu repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încasarea creanței de 1000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 21 Octomorie 1927 ore 15 p. m. la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară una mașina de cusut în valoare de 10000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 1000 Lei capital, dobânzile cu 11% scotind din 23 Iulie 1926.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 20 Sept. 1927.

Balasescu portărel.

Győződjék meg, hogy a legmodernebb és a legolcsóbb

## BUTOROKAT

nálam szerezheti be. Hálószoba és ebédlő garnitúrák, plus ebédlődiványok, hencserek nagy választékban raktáron vannak. Ugyiszintén olcsóbb festett butorok és : : hajlított székek kaphatók. : : Rendeléseket olcsó árban és felelősség mellett vállal.

Balázs Károly utóda  
**Garabás János**

műasztalos.

Bulevard Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 27. szám.

## Eladó.

1 drb 200 literes vadonatúj pálinkafőző  
üst jutányos áron  
eladó. Értekezni lehet  
a RÖSLER-cégnél.

## Értesítés.

Tudomására adom a nagyérdemű öröklető közönségnek, hogy Agyagfalva mellett levő régi jó hírnevű malmom — motor-törés következtében való kéthónapi szünetelés után — az öröklést f. hó (szeptember) 26 án megkezdi, új selyem szitákkal, mérsékelt vámolással, a legfinomabb lisztek előállítását végzi. Zsemlekása is készíthető.

Kérem továbbra is a nagyérdemű öröklető közönség szives pártfogását.

Teljes tisztelettel:

**Kiss Dénes,**

hengermalom-tulajdonos.

Székelymagyaros.

Judecătoria de ocol din Cristur  
secția cf.

Nrul 1625—1927 cf.

### Extract din publicațiune de licitație

În cererea de executare făcută de urmăritorei Simó Roza domiciliată în Goagiu contra urmăritului Péter Coloman Judecătoria:

A ordonat licitațiunea execuțională în ce privește imobilele situate în comuna Chedea Mare circumscripția Judecătoriei Ocului Cristur cuprinse în cf. Chede mara c. f. 116. de No. de ord. A + 1. pe porțiunea lui Péter Coloman, No. de tot 95/1. 96/1. (11/60 parte) 693 Lei cu prețul de strigare, No de ord. A + 2. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top A + 195. (11/60 parte) 297 Lei preț de strigării, No de ord. A + 3. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 323 (11/60 parte) 110 Lei pret de strigării No de ord A + 4. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 381. (11/60 parte) 363 Lei preț de strigării, No de ord A + 5. pe porțiunea lui Péter Coloman No top 440 (11/60 parte) 122 Lei preț de strigării, No de ord A + 6. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 848 (11/60 partea) 33 Lei preț de strigării No de ord A + 7. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1036 (11/60 parte) 132 Lei preț de strigării, No de ord A + 8. cu porțiunea lui Péter Coloman No de top 1115 (11/60 parte) 462 Lei preț de strigării, No de ord A + 9. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1297 (11/60 parte) 99 Lei pret de strigării, No de ord A + 11. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1443/1. 1451/1. (11/60 parte) 275 Lei pret de strigării, No de ord A + 12. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1518 (11/60 parte) 88 Lei preț de strigării, No de ord A + 13. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1520. (11/60 parte) 33 Lei preț de strigării, No de ord A + 14. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1715/1. (11/60 parte) 35 Lei preț de strigării No de ord A + 15. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1749/1. (11/60 parte) 45 Lei pret de strigării, No de ord A + 19. porțiunea Péter Coloman No de top 442/2. (11/60 parte) 60 Lei preț de strigării No de ord A + 20. pe porțiunea Péter Coloman No top 656/1. (11/60 parte) 210 Lei preț de strigării, No de ord A + 21. pe porțiunea Péter Coloman No de top 662/2. (11/60 parte) 215 Lei preț de strigării, No de ord A + 22. pe porțiunea Péter Co-

loman No top 1380/2. (11/60 parte) 187 Lei preț de strigării, No de ord. A + 23. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1418/2. (11/60 parte) 90 Lei preț de strigării No de ord A + 24. pe porțiunea lui Péter Coloman No top 1458/2/2. (11/60 parte) 60 Lei preț de strigării. No de ord A + 26. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1786/1/2. (11/60 parte) 15 Lei preț de strigării. No de ord A + 27. pe porțiunea lui Péter Coloman No top 458 (11/60 parte) 66 Lei preț de strigării, No de ord A + 28 pe porțiunea Péter Coloman No top 750/2. (11/60 parte) 25 Lei preț de strigării, No de ord A + 30. pe porțiunea Péter Coloman No top 810/1. (11/60 parte) 80 Lei preț de strigării, No de ord A + 31. pe porțiunea Péter Coloman No de top 900. (11/60 parte) 46 Lei preț de strigării, No de ord A + 32 pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1009/2. (11/60 parte) 135 Lei preț de strigării. No de ord A + 33 pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1029 (11/60 parte) 150 Lei preț de strigării No de ord A + 34 pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1210 (11/60 parte) 85 Lei preț de strigării, No de ord A + 37 pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1840 (11/60 partea) 220 Lei preț de strigării, No de ord A + 38 pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1881/2. (11/60 parte) 210 Lei preț de strigării, No de ord A + 39 pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1533/1/2. (11/60 parte) 55 Lei preț de strigării, No de ord A + 40 pe porțiunea lui Péter Coloman No de top A + 1468 (11/60 parte) 21. Lei preț de strigării, No de ord A + 41. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 53/1/2. (11/60 parte) 165 Lei preț de strigării, No de ord A + 42. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1556/2/1. (11/60 partea) 14 Lei preț de strigării, No de ord A + 43 pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 15562/1. (11/60 parte) 14 Lei preț de strigării, No de ord A + 44. pe porțiunea lui

Péter Coloman No de top 1435 (11/60 parte) 18 Lei preț de strigării, No de ord A + 45. pe porțiunea lui Péter Coloman No de top 1338/1/2, 11/60 parte) 35 Lei, pret de strigării Nrul protocolui c. f. 261 No de ord A + 1, pe porțiunea lui Péter Coloman (No top 676 (11/60 parte) 198 Lei preț de strigării, No protocolui c. f. 331. No. de ord A + 1. pe porțiunea lui Péter Coloman No top 890/1. 891/1. (11/60 parte) 90 Lei preț de strigare No de ord A + 2. pe porțiunea Péter Coloman No de top 1001/1. 1002/1. (11/60 parte) 55 Lei pret de strigare pentru încasarea creanței de 600 Lei capital și accesorii.

Licitațiunea se va face în ziua de **12 Decembrie anul 1927 ora 9** la casa comunală a comunei Chedea Mare.

Imobilele sub No. de top. 95/1, 96/1, 53/1/2. ce vor fi licitate nu pot fi vândute pe un preț mai mic decât două treimi din prețul de strigare, și mai multi imobilele la licitație nu pot fi vândute cu preț mai mic de jumătate din prețul strigării.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză scotite după cursul fixat în art. 42 legea LX. 1881, sau să predea aceluiși delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (art. 147, 150, 170, legea LX. 1881, art 21 legea XLI. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat de cel de strigare este dator să intrigească imediat garanția — fixate conform procentului prețului de strigare — la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit. (art. 25 XLI. 1908.)

Data în Cristur la 6. luna Iulie anul 1927.

Dr. A. Demeter mp. judecător.

Pentru conformitate:  
Indescifrabil impieगत.



## Amatőr-fényképezők!

Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgépekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. Szétküldés egész Románia területén.

**POLITZER** fotoáruház, Careii-Mari.

Alapított 1896 évben.

A közönség egy régi óhajának eleget téve, f. évi szeptember 15-ikén megkezdtem a híres

## homoródi borviznek

naponként házhoz való szállítását Székelyudvarhelyt és Székelykereszturot. Egy számozott korsó, 3 liter tartalommal, jól záró, a korsóra kötött dugóval, egy hónapra városunkban 90 leu. — Kereszturon 140 leu.

Jelentkezéseket felvesznek a Bodrogi Géza fűszerüzletében Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth u.) — sz., valamint a kezelőség kiküldöttéi. — Friss reggeli töltés minden nap. Vérszegényeknek vastartalmánál fogva különösen ajánlva. Borral kellemes üdítő ital.

Szives pártfogást kér: **a borvizkezelőség.**

# Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál.